
 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DE Nº 04 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE PANELAS-PANELASPREV 

 

Aos (08) dias do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 11:00 horas, 

reuniram-se no Instituto de Previdência dos Servidores Municipais de Panelas, os 

integrantes do comitê de investimentos, o Sr. Presidente do Comitê Joanio Carlos da 

Silva, os membros; a Sra. Lucelma Maria de Paula Gomes e o Sr. Rodrigo Givaldo Silva. 

A ata da reunião anterior, realizada em (07) sete de março de 2024, foi revisada e 

aprovada pelos membros do comitê presentes. O Sr. Joanio Carlos dirigiu a reunião. 

Abordamos o cenário econômico no mês março, de acordo com o relatório do sistema 

UNO, da nossa assessoria de investimentos.  Em março, os índices internacionais de renda 

variável continuaram a se destacar de forma positiva, com o Global BDRX e o S&P 500 

registrando altas de 4,04% e 3,10%, respectivamente. Além da valorização dos ativos, o 

dólar apreciou-se 0,95% em relação ao real, influenciando positivamente o BDRX. No 

entanto, ao analisarmos o principal índice acionário nacional, observamos mais um mês 

negativo para o Ibovespa, que caiu 0,71%. Empresas de commodities, como Vale e 

Petrobras, que têm grande peso no índice, exerceram influência negativa, com quedas de 

5,13% e 6,93%, respectivamente. Além disso, o cenário político e as controvérsias em 

torno do pagamento de dividendos extraordinários pela petroleira estatal também 

afetaram negativamente. O Sr. Rodrigo Givaldo, destacou que na renda fixa, conforme a 

política de investimentos para 2024, os melhores retornos foram obtidos em 

investimentos mais conservadores, como o IDkA IPCA 2A (0,99%), o IRF-M 1 (0,84%) 

e o CDI (0,83%). Por outro lado, índices de maior duração, como o IMA-B 5+ (-0,55%) 

e o IMA-B (0,08%), apresentaram os piores desempenhos no período. Além disso, a Sra. 

Lucelma Maria disse que é importante considerar o cenário macroeconômico atual, onde 

a inflação e as políticas fiscais desempenham papéis cruciais, abordamos que manter uma 

carteira diversificada, que inclui tanto ativos de renda fixa quanto de renda variável, 

permite uma melhor gestão de risco e potencializa o retorno ajustado ao risco. Em 

seguida, foram revisadas as opções de resgate, optando por aqueles investimentos com 

menor rentabilidade ou maior liquidez, conforme a estratégia previamente definida pelo 

comitê, o gerente financeiro do PanelasPrev, Rodrigo Givaldo, explicou que foi 

necessário realizar um resgate no valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) para o 

complemento da folha de pagamento.  



 
 

Explicando que esta decisão foi tomada devido à necessidade de assegurar que todos os 

compromissos salariais fossem devidamente cumpridos dentro do prazo estipulado. O 

comitê concordou com a necessidade do resgate e reconheceu a importância de garantir 

o pagamento dos aposentados e pensionistas do Instituto. O relatório financeiro do mês 

anterior foi apresentado e discutido. A maioria dos fundos apresentou resultados 

positivos, com exceção do BB AÇÕES ENERGIA FI AÇÕES, onde há um montante de 

R$ 270.000,00 (duzentos e setenta mil reais) aplicado, a variação negativa foi atribuída a 

flutuações de mercado, desempenho setorial. Durante a reunião, abordamos que o 

montante aplicado, que totaliza  R$ 11.485.799,86 (onze milhões, quatrocentos e oitenta 

e cinco mil, setecentos e noventa e nove reais e oitenta e seis centavos), gerou um retorno 

R$ 84.790,61 (oitenta e quatro mil, setecentos e noventa reais e sessenta e um centavos). 

O Presidente do Comitê, Joanio Carlos, explica que mês de março de 2024, a meta de 

rentabilidade estabelecida conforme a política de investimentos foi de 0,55%. No entanto, 

a rentabilidade alcançada pela carteira de investimentos do PanelasPrev superou a meta, 

atingindo 0,72%. Abordamos que esse resultado positivo demonstra um desempenho 

acima do esperado para o período, refletindo a boa gestão dos recursos e a escolha 

adequada dos ativos financeiros, todos concordaram e ratificaram continuar monitorando 

o desempenho da carteira de forma rigorosa, debatemos também sobre o resultado dos 

investimentos referentes ao primeiro trimestre de 2024, com uma rentabilidade total de 

R$ 261.216,19 (duzentos e sessenta e um mil, duzentos e dezesseis reais e dezenove 

centavos). E não havendo mais assuntos em questão, o Presidente do comitê agradeceu a 

presença dos membros, encerrando a reunião e lavrando ata que será assinada por todos 

que estavam presentes A próxima reunião ficou marcada para o dia 07 (sete) de maio de 

dois mil e vinte e quatro.  

 

 

 

   

                                                  


